11457. Hüseynın dostları
ADA Universiteti tələbəsi Hüseyn Hacıyev Çung-Ang Universitetinə təhsil üçün Seul-a köçür. Orada çox çox dostu var, hamısı onunla Heukseok-ro küçəsində yaşayır. Onun dostlarını çox sıx sıx ziyarət edəcəyi üçün, onlara daha yaxın ev tapmağa çalışır.

Hüseyn dostlarının ümumi məsafəsini minimuma endirmək istəyir.

Giriş. İlk sətirdə testlərin sayını təşkil edir.

Hər bir test üçün sizə dostların sayı n (0 < n ≤ 5000) və onların yaşadığı evlərin nömrələri s1, s2, …, si, …, sn (0 < si ​ < 30000) verilir. Diqqət edin ki, bir ev nömrəsi bir neçə dostun yaşadığı ola bilər.

Çıxış. Hər bir test üçün, Hüseynin optimal evindən dostlarının hər birinə olan minimum məsafənin cəmini çap edin. İki ev arasındakı məsafə si və sj üçün dij = | si − sj | olaraq hesablanır. 

	Nümunə giriş
	Nümunə çıxış

	3

2 2 4 

3 2 4 6

3 3 1 7
	2
4
6


HƏLLİ
çeşidləmə
Alqoritmin analizi
Evlerin numaralarını sıralayarak dostların evlerinden Hüseyn’e olan toplam mesafeyi hesaplayabiliriz. Ev numaralarının sıfırdan başladığını ve s0, s1, …, sn-1 (s0 ≤ s1 ≤ … ≤ sn-1) olduğunu varsayalım. Hüseynin x numaralı bir evde yerleştiğini düşünelim, o zaman dostlardan Hüseyn’e olan toplam mesafe aşağıdaki formülle hesaplanır:

f(x) = |x – s0| + |x – s1| + … + |x – sn-1|

Əgər f(x) funksiyasının minimumu x = s[n/2] üçün əldə edilir. Bu halda Hüseyn s[n/2] nömrəli evdə yaşamalıdır. s[n/2] nömrəli evdən si (1  i  n) evlərinə olan toplam məsafəni hesablayaq və çap edək.

Əgər s0, s1, …, sn-1 şərtləri ilə s0 ≤ s1 ≤ … ≤ sn-1 rəqəmlərinin orta elementidir, o zaman  x = s[n/2]  rəqəmi medianadır. Əgər n tekdirsə, mediana tək bir medianadır. Əgər n cütdürsə, hər iki mediananın və aralarındakı bütün rəqəmlərin Hüseynin evi üçün optimal mövqelər olduğunu qeyd edək.

Əyrıca, f(x) funksiyasının global minimumunu üçlü axtarışla tapmaq mümkündür.

Пример

В первом тесте n = 2, последовательность 2, 4 имеет две медианы: 2 и 4. Дом Хусейна можно установить в позиции x, где 2 ≤ x ≤ 4. Рассмотрим функцию 
f(x) = |x – 2| + |x – 4|
Вычислим некоторые значения функции:
f(0) = |0 – 2| + |0 – 4| = 2 + 4 = 6,

f(2) = |2 – 2| + |2 – 4| = 0 + 2 = 2,

f(3) = |3 – 2| + |3 – 4| = 1 + 1 = 2,
f(4) = |4 – 2| + |4 – 4| = 2 + 0 = 2,
f(6) = |6 – 2| + |6 – 4| = 4 + 2 = 6
Построим график функции:
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Минимум функции f(x) достигается на отрезке x ∈ [2; 4] и равен 2.
Рассмотрим третий тест. Сортируем номера домов: 1, 3, 7. Число домов n равно 3. Считаем, что s0 = 1, s1 = 3, s2 = 7. Номер дома Хусейна равен s[n/2] = s1 = 3. Суммарное расстояние до родственников равно 
f(3) = |1 – 3| + |3 – 3| + |7 – 3| = 2 + 0 + 4 = 6
График функции f(x) = |x – 1| + |x – 3| + |x – 7| имеет вид:

[image: image2.emf]x

y

1 3 7

8

6

10


Минимум функции достигается при x = 3 и равен f(3) = 6.
Alqoritmin reallaşdırılması 

В массиве m храним номера домов друзей si. При этом m[i] = si+1,0  i  n – 1.

int m[5001];

Для каждого теста читаем входные данные.

scanf("%d",&tests);

while(tests--)

{

  scanf("%d",&n);

  for(i = 0; i < n; i++)
    scanf("%d",&m[i]);
Сортируем номера домов друзей.
  sort(m, m + n);
Вычисляем сумму расстояний от оптимального номера дома Хусейна с номером s[n/2] до всех остальных домов.

  for(s = i = 0; i < n; i++)

    s += abs(m[n/2] - m[i]);
Выводим полученную сумму.

  printf("%d\n",s);

}
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